

深圳 珠海 汕头 江门 潮州 揭阳 签署公积金协同发展合作协议

将进一步推动广东省内异地使用住房公积金便利化，真正实现“钱随人走、服务同享”

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：6月10日，深圳、珠海、汕头、江门、潮州、揭阳六个城市住房公积金管理中心正式签署《推动住房公积金协同发展合作协议》，将从政策协同、服务协同、数据共享等方面开展合作，有力支持区域内流动就业人群、异地置业家庭等群体的住房消费需求，促进人才等要素在区域内的自由流动与优化配置。

为积极响应国家区域协调

发展战略、落实“放管服”改革要求，近年来，深圳公积金中心积极推动与周边城市的住房公积金合作，已推动实现与省内部分城市间的住房公积金信息共享、政策协同、服务联办。本次，深圳进一步扩大住房公积金“朋友圈”，与珠海、汕头、江门、潮州、揭阳携手合作，将进一步推动广东省内异地使用住房公积金便利化，有效解决因工作、生活跨城流动职工“两头

跑”的问题，减轻其安居压力，真正实现“钱随人走、服务同享”。截至目前，深圳已与省内十个城市的（另五个城市为梅州、惠州、汕尾、东莞、中山）建立协同发展机制。

据悉，本次签约的几个城市将继续从四个方面加速实现区域内公积金服务的“同城化”体验：一是推动住房公积金异地无差别服务，加快系统互联互通，实现缴存贷款信息互认，减少办

事材料；二是推动住房公积金异地贷款互认互通，合作城市缴存职工在本地购买住房，贷款额度、房屋套数认定与本地缴存职工一致；三是推动住房公积金异地信息联查，推动住房公积金异地业务办理便捷化；四是共建住房公积金风险防范机制，共同防范住房公积金骗提骗贷等违法违规行为，提升整体管理效能和资金安全水平。

住房公积金跨区域发展是

便民利民的重要举措，更是深化区域协同、优化资源配置、提升治理能力现代化水平的重要支撑。深圳公积金中心相关负责人表示，合作城市将充分借助政务服务数字化转型的契机，推进跨城市、跨部门间信息互联互通，打造“智慧公积金”服务，不断提升办事群众的获得感、幸福感、安全感，为优化营商环境，构建宜居、宜业的都市生活圈发挥积极作用。

汕头潮阳龙舟队 在英国剑桥夺魁



和兴龙舟队在英国剑桥奋力挥桨

羊城晚报讯 记者周欣怡、赵映光，通讯员潮阳宣摄影报道：伦敦时间6月8日，英国剑桥康河波光荡漾，一场激烈的龙舟赛事点燃了这片异国水域——“你好·中国”2025剑桥龙舟节在此举行，在广东省文旅厅的支持下，汕头潮阳区和平下宫妈祖和兴龙舟队作为唯一一支来自中国的代表队，在比赛中奋力挥桨、劈波斩浪，并最终勇夺赛事桂冠，在历史悠久的康河上展示中国龙舟的魅力，也向大家展示了潮汕龙舟同舟共济、奋勇争先的文化魅力。

据了解，本次活动由中国驻伦敦旅游办事处支持，剑桥华人社区中心主办。应邀，广东省文旅厅组织汕头市龙舟队赴英参加此次赛事。汕头潮阳区和平下宫妈祖和兴龙舟队由和平镇下寨、里美、塘围、高丰四大社区的龙舟爱好者组成，常年训练，队员速度、力量、配合臻于极致。

当天的赛事共吸引了12支队伍参赛，这些队伍涵盖了剑桥市议员队、剑桥郡警察署队、剑桥大学与牛津大学学联队等，呈现出浓厚的多元文化氛围。比赛期间，汕头潮阳龙舟队以整齐划一的动作和激昂鼓点，生动展现了中国龙舟文化，赢得现场观众热烈喝彩。经过三轮预赛和决赛的比拼，和兴龙舟队最终夺得赛事第一名。

在当地生活多年的华人王艳兴奋地表示，这支唯一来自中国的龙舟队让人感觉很亲切，很平易近人，队员们那种奋勇拼搏的精神值得学习。更值得庆祝的是，当中国龙舟的新健身姿在康河上表演时，许多当地居民驻足观看，为他们鼓掌。

水清岸绿，江景重归。蝶变

后的练江宛若“白练”，容光焕发，以其水清岸绿景美的景观，让流域群众畅享治水兴水带来的生态福利，也唤醒了沉睡的端午记忆——2023年以来，一场场热烈的端午龙舟赛在练江水面接连上演，一条条龙舟在水面上演精彩角逐，一幅幅生动的端午民俗风情画卷跃然水上。这不仅是节日的狂欢，更是汕头人民对家园重焕生机的深情礼赞，映照着城市发展的人动轨迹。

此次潮阳龙舟队挥桨康河，

在“你好·中国”2025剑桥龙舟节上勇夺冠军，正是练江生态修复与人文回归的生动注脚。

十五运会湛江赛区今日开赛

来自全国22支代表队263名女将逐梦绿茵场

羊城晚报讯 记者余胜容报道：6月11日开始，第十五届全运会湛江赛区比赛将在湛江奥体中心举行正式开赛。作为首个开赛项目，群众比赛足球项目五人制女子组决赛，共有来自全国22支代表队、263名运动员展开激烈角逐。

据介绍，本次湛江赛区共承办两项赛事：群众比赛足球项目五人制女子组决赛（6月11日-17日）和竞技体育武术散打项目（11月举行）。其中五人制女子赛分为小组赛（6月11日-13日）和排位赛（6月15日-17日）两个阶段，赛事组委会已准备111名领队教练、43名专业裁判和150名志愿者保障赛事顺利进行。

记者获悉，该次赛事亮点纷呈：一是全民参与，参赛运动员来自企业职工、高校学生和社区

足球爱好者，充分体现“全运惠民”理念。二是高水平竞技，经过层层选拔的各地代表队将展现群众足球的最高水平。三是文化特色，赛事将融入龙网舞、醒狮等湛江非物质文化遗产代表性项目展演，展现地方特色。

同时，赛事的保障措施也十分到位，一是赛事期间将开通全运公交专线，实现“点对点”运输；二是设立医疗站点和急救绿色通道；三是组织专业安保力量确保赛事安全；四是接待酒店将提供“一站式”服务，百余志愿者将在各岗位提供服务。

此外，为让参赛者和观众在观赛之余领略湛江独特的城市魅力，湛江市还借赛事契机推出“全运之旅”精品线路，包括滨海风情游、美食体验游和红色文化旅游等体旅整合项目。

东莞6月公开招聘

276名事业编制教职员

线上报名时间为6月12日至18日12:00

羊城晚报讯 记者余玲玲报道：为落实“百万英才汇南粤”行动计划的要求部署，围绕“粤聚英才·粤见未来”主题，东莞市教育局将于6月公开招聘事业编制教职员276名。6月12日至18日12:00为线上报名时间，每人限报1个岗位。

本次招聘岗位涵盖小学、初中、高中学段。包括语文、数学、英语、历史、地理、生物、化学、物理、思想政治、道德与法治、音乐、体育、美术、信息技术、综合实践、科学、特殊教育、心理健康等学科教师以及财务人员。

本次招聘对象为取得国民教育系列或（境）外本科及以上学历的人员，且已于2025年6月10日前取得（含公示）岗位相应级别的职称。其中，距本公告发布之日起毕业满1年且未满3年（即2022年6月9日-2025年6月10日期间毕业）的全日制研究生报考教师初级岗位时可暂不要求职称，但不得报考中高级岗位。

博士研究生以及具备教师

系列中级及以上职称的人员，年

龄要求45周岁及以下，即1979

年6月10日（含）后出生，其他

符合条件的报考人员年龄要求

均为40周岁及以下，即1984年

6月10日（含）后出生。

本次招聘程序包括：报名→

资格初审→考试确认→笔试→

资格复审→面试（教师岗位为综

合素质评价和试讲，其中音乐、美

术、体育、心理和信息技术教师岗

位加试专业技能考核；辅系岗位

位为专业技能考核和结构化面

试→体检→考察→公示→聘用。

据悉，东莞市教育局下属公

办学校属公益一类事业单位，被

聘用者为事业单位编制内人员。

家长游戏充值想退款 让11岁孩子“背锅”？

深圳南山法院判决：驳回游戏充值退款诉求

羊城晚报讯 记者李艺戈，通讯员胡旬子、胡旦报道：有些家长热衷玩网络游戏，一掷千金，却反手“甩锅”给家里的孩子？以未成年人擅自充值为由联系游戏公司要求退费，法院会如何处理？近期，深圳市南山区人民法院发布一起网络服务合同纠纷案。法院审理后表示，父母是子女的第一任老师，应严于律己、以身作则，做到诚实守信、取财有道，言传身教，帮助子女树立正确的金钱观和价值观。

据悉，2024年10月，11岁女孩小林（化名）将某游戏公司诉至深圳市南山区人民法院，因小林未成年，其父亲林某作为法定代理人代为参加诉讼。林某称小林偷偷记下了他的手机支付密码，每天晚上趁父母睡着后拿走父亲手机，熬夜玩该公司运营的某款游戏，且未经父母允许在该游戏内多次充值消费累计达4975元。林某随后私信该游戏客服

申请退费，但客服不予退费。林某认为，小林系未成年人，其游戏充值行为未经监护人允许，应属无效，被告公司作为该游戏运营方应当返还其全部充值款。

被告公司辩称，涉案游戏账号已通过实名认证，经确认实名信息均为林某。且小林年仅11岁，正是就读小学时期。

涉案游戏账户在上课时间及凌晨深夜均有大量充值、登录游戏、咨询客服等行为记录，完全不符合小学生的行为特点、作息时间。

此外，涉案游戏用户为获取游戏现金奖励，需在该公司“云账户平台”注册账号操作。该领取现金奖励的操作极为复杂，需完成云账户平台提现、公众号绑定微信、输入绑定码等多种复杂操作，而涉案游戏用户独自完成整套奖励领取的操作，亦不符合小学生的行文特征。因此，被告公司认为涉案游戏玩家并非小林而是其法定代理人林某，请求法院驳回对方全部诉讼请求。

南山法院审理后认为，本案为网络服务合同纠纷。根据被告公司提供的涉案游戏后台数据显示，涉案游戏玩家的活跃时间、充值时间等操作记录多处于小林在校上课期间，与作为小学生的小林的作息时间明显不相符合。

此外，涉案游戏玩家充值行为均通过林某手机及其微信账户、支付宝账户实施，游戏充值时会自动跳转至支付平台，要求用户输入密码后进行支付。结合一般生活规律来看，小林如果从林某管理的微信、支付宝账号内多次转出大额资金，林某应当有所认识从而制止。但林某从未有过约束管理，对此林某并未作出合理解释；且涉案游戏账户曾领取游戏现金奖励，该行为操作复杂，需进行多重验证，该行为并不符合未成年人行文特征。因此，林某的举证不足以证明小林是在父母不知情的情况下冒用父亲的名义进行的游戏充值。

被告公司提交的证据显示，涉案游戏玩家系经林某实名认证，即涉案游戏玩家协议系由林某与被告公司达成，双方未约定导致协议无效的内容，故协议当事方应遵照执行。综上，法院判决驳回小林的全部诉讼请求。该判决已生效。

法官说法 “未成年人退款” 并非成年人充值消费“后悔药”

南山法院法官表示，近年来，涉未成年人游戏充值退款纠纷屡见不鲜。由于未成年人不具备完全民事行为能力，其充值消费行为需由其监护人代理或者经其监护人同意、追认，如未经过监护人许可，法律上认为这部分消费是无效的，平台需予以退回。但现实案例中成年人冒充未成年人的退款申请情形时有发生，法院通常会结合充值时间、游戏账号发言情

况、未成年人行文特征等要素，依法认定游戏充值服务合同真实签订主体，判定平台是否需要退款，从而规制假借未成年人身份试图“钻规则空子”的不法行为。

法官提醒，“未成年人退款”渠道并非成年人充值消费过后的“后悔药”，对于成年人冒充未成年人的退款申请情形时有发生，法院通常会结合充值时间、游戏账号发言情